Activité d’anticipation

.-\_,-— Le Cerf

Niveau: cycle2 CE1

Protocole de passation

Scénario N°1

a)

b)

c)

d)

e)

Lecture des 7 premiers items par I'enseignant (e) :

Voici 7 affirmations, vous indiquerez dans la grille 1 si d’apreés vous, la phrase est vraie
ou fausse en coloriant, soit le hbonhomme content, soit le hbonhomme pas content.

Les éléves renseignent la grille 1, puis ils plient la feuille sur les pointillés.

Lecture du texte a haute voix par I'’enseignant(e) :

Je vais vous lire un texte, vous allez I'écouter attentivement car ensuite je vous dirai 9
affirmations et vous devrez dire si, selon vous, elles sont vraies ou fausses.

Lecture des 7 propositions :

Voici 9 affirmations, vous indiquerez dans la grille 2 si, selon vous, la réponse est vraie
ou fausse en coloriant, soit le hbonhomme content, soit le bonhomme pas content.

SLes éleéves renseignent la grille 1, puis ils plient la feuille sur les pointillés.

Relecture du texte : I'enseignant(e) relit le texte puis il/elle répete les 7 items.
2Les éléves renseignent la grille 3.

Analyse des réponses, confrontations entre éleves sur les divergences,
validation par un retour au texte

Affirmations : vrai ou faux ?

1.

2.

3.

4.

Les vieilles biches conduisent les femelles et les jeunes cerfs de moins de 3 ans.
Les cerfs les plus dgés sont solitaires.

La gestation dure 9 mois

Le faon ne téte plus a partir de 5 mois.

On trouve des cerfs en Afrique et en Océanie.

Les cerfs sont des herbivores.

Le cerfvole.
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(A remettre a chaque éleve apreés l'activité en scénario 1

ou pendant l'activité en scénario 2, lors de 'ACT3)

Le Cerf

Page suivante, extrait de crevette.eklablog.com
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La vie du cerf est surtout \

crépusculaire. Les femelles ef
les jeunes de moins de 3 ans
forment des hardes conduifes

par une vieille biche.

—

2 \ On trouve le cerf en\

Le ruf a lieu en sepfembre- foret le jour ef en

ocfobre. La gestation dure 8 mois.
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petlif, rarement deux. Le faon

Les Cerfs sonf des ruminants, ils mangent principalement de \
I'herbe. Au printemps, leur quotidien est amélioré par les
bourgeons, les jeunes pousses. A la saison d'éfé, les feuilles
d'arbres ef les graminées onl leur préférence. En aufomne,

bord de foréf ou E
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Document éléve

Le Cerf

Grilles de réponses

Grille n°1 : réponses apres I’énoncé des affirmations
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Grille n°2 : réponses apres premiére lecture du texte
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Grille n°3 : réponses apres seconde lecture du texte
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Le Cerf

Niveau: cycle2 CE1

Corrigé pour I'enseignant(e) :

oo © 0O
FAUX ® @
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a)

b)

d)

e)

Scénario N°2 : anticipation + ACT3

Le Cerf

Niveau: cycle 2, CE1

Préparer la lecture d’un texte explicatif
Protocole de passation

Pour des éléves non lecteurs = Voici 7 affirmations.

Pour des éleéves lecteurs = Lisez dans le tableau les 7affirmations

Vous indiquerez dans la grille si vous étes d’accord ou pas d’accord avec ces affirmations en
mettant une croix, soit dans la colonne A « D’accord » (le bonhomme content), soit dans la
colonne B « Pas d’accord » (le bonhomme pas content). Si vous ne savez pas, vous cochez
dans la colonne C.

Lecture du texte a haute voix par I'enseignant/par les éléves s’ils sont lecteurs :

Je vais vous lire/Vous lisez le texte suivant.

= Mise en ceuvre de I’Atelier de compréhension de texte
ACT3 : I'enseignant donne le texte a lire aux éleves(qui le gardent le temps de 'ACT3).
Questionnement possible :
e Qu’avez-vous retenu de ce document ?
e Ot trouve-t-on des cerfs ?
e Que mangent les cerfs ?
Alissue de I'ACT,

= Pour des éléves non lecteurs = Ecoutez de nouveau les 7 affirmations.

= Pour des éléves lecteurs = Relisez dans le tableau les 7 affirmations.

Vous indiquerez dans le tableau si vous étes d’accord ou pas d’accord avec ces affirmations
en mettant une croix, soit dans la colonne D « D’accord » (le bonhomme content), soit dans
la colonne E « Pas d’accord » (le bonhomme pas content).

Une fois le tableau renseigné :
Cycle 2 : comparer les colonnes A, B, C, D et E.

Validation par le retour au texte, argumentations, confrontations.
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Le tableau a remettre a chaque éléeve :

Avant ACT Aprées ACT
A B C D E
© ® ? © ®
D’accord Pas Je ne D’accord Pas
d’accord | sais pas d’accord

1. Les vieilles biches conduisent les femelles et les jeunes cerfs de moins
de 3 ans.

2. Les cerfs les plus agés sont solitaires.

3. Lagestation dure 9 mois.

4. Lefaon ne tete plus a partir de 5 mois.

5. On trouve des cerfs en Afrique et en Océanie.

6. Les cerfs sont des herbivores.

7. Le cerfvole.
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